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København, d. 18. juni 2021

Kære Kulturminister Joy Mogensen,

Jeg skriver med en stor forhåbning om at arealkravene for siddende gæster kan lempes i kulturlivet 
samtidig med restaurationsbranchen.

Jeg er leder af Kammerballetten, en Reumert-vindende balletforestilling med danske og 
internationale balletstjerner der opfører urpremierer på nye balletter skabt af stjernekoreografer, til 
musik spillet af min klavertrio, Trio Vitruvi. Vi har premiere d.13. august på Takkelloftet, Operaen. 

Jeg har fået at vide, at vi nu skal spille otte forestillinger for blot halve sale, pga. den restriktion der 
kræver et tomt sæde mellem vores publikummer (Retningslinjer for kulturproduktioner og 
kulturarrangementer med siddende publikum). Det er så utroligt frustrerende at følge med i 
restriktionslempelserne, der viser at man på serveringssteder ophæver arealkrav og 
afstandsanbefalinger allerede d.15. juli, men at vi i koncertsalene og teatrene må vente til 
september. Vi mister store summer penge i billetindtægter, og må desuden afvise de 720 
publikummer, der nu ikke må opleve vores forestilling alligevel. I de tidligere år har vi ellers 
glædeligt kunne melde alle forestillingerne udsolgt.

Endvidere, ser jeg her til morgen skønne billeder af titusindvis af glade publikummer til 
landskampen i går, der sidder tæt op af hinanden og fejrer fodbold med fadøl og fællessang. Til hver 
af vores forestillinger er der tale om 180 publikummer der sidder stille i et stort teaterrum i lidt over 
en time, med hovederne vendt i samme retning. Hvis restriktionernes formål er, at hindre 
spredningen af Covid-19, er denne prioritering mig fuldstændig uforståelig. 

Mit største ønske er at vi igen kan samles om kulturen på samme måde som vi samles om 
fodbolden.

Hvis der nu var en chance for at de lempelser på arealkrav kunne gælde for kultursektoren synkront 
med serveringssteder, ville det utvivlsomt have en kæmpe indflydelse på vores og mange andres 
arbejde her til sommer. Tror du, at der er en mulighed for at diskutere det ovennævnte med 
kulturministeriet inden Regeringen kommer med en udmelding omkring yderligere genåbning d.26. 
juni? Det ville jeg og utallige andre i det danske kulturliv være utrolig taknemmelige for. 

Hvis du måtte have andre foreslag til hvad jeg og andre aktører og arbejdsgivere i kulturlivet kan 
gøre for at øge vores chancer hertil, må du endelig hjælpe mig på vej.

Med de allerbedste hilsner og ønsker om en god sommer herfra,

Alexander McKenzie

Pianist & Kunstnerisk Leder

+45 23361158 

kammerballetten.com   
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https://kum.dk/fileadmin/_kum/3_Temaer_og_kampagner/Covid-19/Retningslinjer_for_genaabning/maj_juni/27_maj_2021_Retningslinjer_for_kulturproduktioner_og_kulturarrangementer_med_siddende_publikum.pdf
https://kum.dk/fileadmin/_kum/3_Temaer_og_kampagner/Covid-19/Retningslinjer_for_genaabning/maj_juni/27_maj_2021_Retningslinjer_for_kulturproduktioner_og_kulturarrangementer_med_siddende_publikum.pdf

